

《樂享聖言》

創 28 靈修信息分享及經文

鍾家威傳道

2025/2/10

各位弟兄姊妹早晨，我是鍾家威傳道。很感恩我們在新的一天，以閱讀神的話作為我們的開始，願意我們一同從神的話去領受教導和安慰。

根據創世記的記載，雅各的人生可分為三個階段。第一階段是由二十五 19-二十七 46，有關和以掃的名份之爭；第二階段是由二十八章-三十一 16，有關他離家逃到拉班那裡，並娶妻的經歷；第三階段則是三十一 17-三十五章，有關他與神的角力及回家的掙扎。今日我們一起閱讀的二十八章，是雅各進入人生的第二階段之始。因著以掃的追殺，雅各逃往她媽媽的哥哥拉班那裡去，臨別之時，以撒祝福了雅各(二十八 1-5)，然後加插了以掃又因聽到爸爸不喜悅迦南女子，故另娶一妻的一幕(二十八 6-9)。

10-22 節則是雅各遇見拉班前在伯特利遇見神的經歷。因路程遙遠，他在路途中拾了一塊石頭，就地休息，然而就在這個不經意的晚上，神親自與他相遇，並祝福他。12-15 節，雅各做了一個夢，作者重複了三次「看啊！」把夢分為梯子、神的使者和神三個部分。他夢見一道梯子，由地延伸到天上，有神的使者在上下往來，不僅如此，他更見到神站在梯子最高的地方與他說話，並應許他將來必得地和許多後裔。更重要的是，第 15 節，神在雅各正經歷逃難、人生低谷中回應他當時的所需，「看哪，我必與你同在，無論你往哪裏去，我必保佑你，領你歸回這地。我總不離棄你，直到我實現了對你所說的話。」

雅各醒來後，就用那石頭立為柱子，澆油在上面，給那地起名為「伯特利」，意指「神的殿」。他又向神許願，求神在路程中保守他、給予他所需，使他平安回到父家，他就必以耶和華為神，並以敬拜和獻上十分之一還願。

反思

雅各在人生低潮、前路茫茫、空虛迷失的狀況下，上帝親自介入其生命，關心他的需要、鼓勵他。今日我們正遭遇困境嗎？不要忘記，神一直願意與我們同行，在一切患難中保守我們，我們要堅持信靠神，並可祈求神介入我們的生命之中，讓祂作出拯救。神是最體貼、最了解我們需要的神，神更是能轉危為機的神！願神賜福給大家。

祈禱

親愛的天父，求祢親自介入我們每一個的生命當中，特別是那些正經歷患難的

弟兄姊妹，求祢與他們同在，保佑他們，並按他們的需要作出供應。奉主耶穌基督名求。阿們。

創 28

1 以撒叫了雅各來，為他祝福，並吩咐他說：「你不要娶迦南的女子為妻。2 你起身往巴旦·亞蘭去，到你外祖父彼土利的家，從你舅父拉班的女兒中娶一位作你的妻子。3 願全能的神賜福給你，使你生養眾多，成為許多民族，4 將應許亞伯拉罕的福賜給你和你的後裔，使你承受你所寄居的地為業，就是神賜給亞伯拉罕的地。」5 以撒送雅各走了，雅各就往巴旦·亞蘭去，到亞蘭人彼土利的兒子拉班那裏，拉班是利百加的哥哥，利百加是雅各和以掃的母親。6 以掃見以撒已經為雅各祝福，而且送他往巴旦·亞蘭去，在那裏娶妻，並且見以撒祝福雅各的時候吩咐他說：「不要娶迦南的女子為妻」，7 又見雅各聽從父母的話往巴旦·亞蘭去了，8 以掃就看出他父親以撒看迦南女子不順眼。9 於是他往以實瑪利那裏去，在兩個妻子之外，又娶了瑪哈拉為妻，她是亞伯拉罕兒子以實瑪利的女兒，是尼拜約的妹妹。10 雅各離開別是巴，往哈蘭去。11 到了一個地方，因為已經日落，就在那裏過夜。他拾起那地方的一塊石頭枕在頭下，就躺在那地方。12 他做夢，看哪，一個梯子立在地上，梯子的頂端直伸到天；看哪，神的使者在梯子上，上去下來。13 看哪，耶和華站在梯子上面，說：「我是耶和華—你祖父亞伯拉罕的神，以撒的神。你現在躺臥之地，我要將它賜給你和你的後裔。14 你的後裔必像地上的塵沙，必向東西南北開展；地上萬族必因你和你的後裔得福。15 看哪，我必與你同在，無論你往哪裏去，我必保佑你，領你歸回這地。我總不離棄你，直到我實現了對你所說的話。」16 雅各睡醒了，說：「耶和華真的在這裏，我竟不知道！」17 他就懼怕，說：「這地方何等可畏！這不是別的，是神的殿，是天的門。」18 雅各清早起來，拿起枕在頭下的石頭，立作柱子，澆油在上面。19 他給那地方起名叫伯特利；那地方原先名叫路斯。20 雅各許願說：「神若與我同在，在我所行的路上保佑我，給我食物吃，衣服穿，21 使我平平安安回到我父親的家，我就必以耶和華為我的神。22 我所立為柱子的這塊石頭必作神的殿；凡你所賜給我的，我必將十分之一獻給你。」

經文引自《和修版》，版權屬香港聖經公會所有